

多家银行喊停，联名信用卡不“香”了吗

发行成本较高，银行选择停发以控成本 已持有卡片在有效期内仍可正常使用

三湘都市报3月18日讯 会员联名卡、游戏联名卡、咖啡联名卡、出行联名卡……近年来，为了吸引用户办卡，银行频频携手知名品牌或商家发行联名信用卡。不过，记者注意到，近期多家银行宣布将停发部分联名信用卡。联名信用卡不“香”了吗？停发的联名信用卡还能正常使用吗？

停发卡有效期内仍可使用

浙江民泰银行发布的公告显示，该行将于2024年4月1日起，停止发行民泰银行京东联名卡。长沙银行3月1日发布的公告称，因业务调整，长沙银行京东金融联名信用卡、长沙银行京东金融爱奇艺联名信用卡、长沙银行京东金融出行联名信用卡已经停止发行。

记者梳理发现，今年以来，还有邮储银行宣布停发广东粤通卡ETC联名卡，中信银行宣布停发腾讯和平精英联名信用卡、家乐福联名信用卡等。

联名信用卡停发后，客户所持有的信用卡应该怎么办？对此，银行均表示，现有信用卡在有效期到期之前仍可正常使用，若客户持有的联名信用卡到期或需要补换卡等，银行将根据持卡情况，为客户核发银行发行的其他类型信用卡。

信用卡已步入“精耕细作”时代

一直以来，联名卡都是银行信用卡业务获客的重要手段，特别是在信用卡业务“跑马圈地”时期。看似是香饽饽的联名卡，为何会停发？

中国支付清算协会2024年1月发布的数据显示，截至2023年三季度末，信用卡发卡量较年初减少近2000万张，连续四个季度出现下降。同时，一些上市银行披露的2023年半年报也显示，多家银行的信用卡交易金额下降。如果联名卡的发行成本较高，而持卡人活跃度、消费额度等未能满足银行的盈利要求，银行可能会选择停发以控制成本。

实际上，信用卡行业竞争日趋激烈，已步入“精耕细作”时代，业内人士指出，信用卡业务重点已经从获客转向存量，银行更看重存量用户信用卡的使用频率。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇



资料图片



扫码看视频

城镇新建建筑将全面执行绿色建筑标准

长沙将实施低碳建筑标杆工程 到明年浅层地热可供能建筑面积达600万平方米



扫码看视频

近日，国家发展改革委、住房城乡建设部《加快推动建筑领域节能降碳工作方案》。其中明确，到2025年，城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准，我国新建超低能耗、近零能耗建筑面积比2023年增长

0.2亿平方米以上。而从长沙来看，长沙也将实施低碳建筑标杆工程，到2025年浅层地热可供能建筑面积达600万平方米。

城镇建筑可再生能源替代率达到8%

《方案》指出，到2025年，建筑领域节能降碳制度体系更加健全，完成既有建筑节能改造面积比2023年增长2亿平方米以上，建筑用能中电力消费占比超过55%，城镇建筑可再生能源替代率达到8%，建筑领域节能降碳取得积极进展。

同时，到2027年，超低能耗建筑实现规模化发展，建成一批绿色低碳高品质建筑，建筑领域节能降碳取得显著成效。

《方案》明确，重点任务是提升城镇新建建筑节能降碳水平。优化新建建筑节能降碳设计，大力推广超低能耗建筑，鼓励政府投资的公益性建筑按超低能耗建筑标准建设。提升新建建筑中星级绿色建筑比例。严格落实工程建设各方责任，强化

年运行能耗1000吨标准煤(或电耗500万千瓦时)及以上建筑项目节能审查，严格执行建筑节能降碳强制性标准。

此外，《方案》提出，还将推进城镇既有建筑改造升级。居住建筑节能改造部分的能效应达到现行标准规定，未采取节能措施的公共建筑改造后实现整体能效提升20%以上。

长沙将实施低碳建筑标杆工程

从长沙来看，根据《长沙市碳达峰实施方案》，长沙将实施低碳建筑标杆工程，以湘江、浏阳河、捞刀河两岸为重点，形成“一片多点”的地热能集中供能格局，到2025年浅层地热可供能建筑面积达600万平方米，建设低碳建筑示范项目10个以上，打造冬暖夏凉幸福新长沙。

马栏山视谷中心人才公寓工作人员介绍，采用区域能源站集中供能相比于传统空调，区域智慧能源系统冬季节能30%左右，夏季也能节能20%左右。

“按照低碳技术整体解决方案，进行既有建筑近零能耗改造和建筑生命周期内的低碳运行管理。通过外墙厚保温、多层玻璃窗、窗外遮阳、窗内隔热、80%新风热回收等技术，部分企业可以达到‘近零能耗标准’，使建筑节能90%。”业内人士指出。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 徐澳

经济信息

农行隆回县支行开展消费者权益保护教育宣传活动

近日，农行湖南隆回县支行组织开展了“金融消费者权益保护教育宣传”活动。

为开展好本次金融消费者权益保护教育宣传活动，该行组织多个宣传小组深入到县城主要街道、农村居民集中区域摆摊设点，与当地政府相关部门和村支两委沟通联系，争取多方重视与配合，为宣传活动提供场地，组织城乡居民积极参与。

活动中，该行员工围绕“金融消费在身边，保障权益防风险”宣传主题，向人民群众揭示电信网络诈骗、仿冒金融机构行骗、虚假金融广告、虚假网络投资平台、银行卡盗刷等非法金融活动的诈骗手法和主要特点，宣传国家相关法律法规和监管政策，普及应对措施和注意事项，不断提高人民群众对金融违法犯罪行为的辨别和防范能力。

同时，该行宣传人员通过现场讲解金融欺诈典型

案例，解析针对老年人、青少年、农村居民等重点群体的养老骗局、非法校园贷、非法集资、保本高收益等易发高发金融诈骗案例，提醒社会公众理性投资消费，不断提高防骗意识和自我保护能力。

此次金融消费者权益保护教育宣传活动吸引了5000多名城乡居民参与，派发宣传资料2000多份，以实际行动引导消费者依法理性维权，远离“代理维权”“代理投诉”等非法金融行为，帮助广大金融消费者知晓并理解投资风险，避免盲目冲动投资，树立价值投资、理性投资、长期投资理念。

农行娄底分行开展3·15金融消费者权益保护教育宣传活动

近日，农行娄底分行联合农银人寿娄底中心支公司走进娄底职院开展3·15金融消费者权益保护教育宣传活动，持续践行金融工作的政治性、人民性，切实提升消费者金融素养和金融安全意识，增强人民群众金

融服务的便利性、可得性和获得感。

本次活动紧紧围绕“普及金融消费者八项基本权利、强化‘三适当’原则引导消费者科学理性投资、宣传纠纷多元化解机制、倡导诚实守信文化”四大主线，聚焦网络平台诱导诈骗、账户安全、存款保险、个人账户等信息保护等领域，向广大师生发放宣传折页、接受现场咨询等形式，宣讲金融政策，科普防范电信诈骗等小常识。同时通过身边真实案例分析，为在场教职员及学生们普及金融反诈知识、使大家深入了解“电信诈骗”、“刷单”、“校园贷”等电信诈骗手段、形式及防范要点，共同守护校园安全。

活动当日，累计发放各类宣传折页500余份，提供各类咨询服务100余人次，宣传触达消费者人次1000余人。后续该行将聚焦重点人群、热点领域，开展进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈等多样化的教育宣传活动，持续做好教育宣传，进一步把贴心服务送到群众手里。

杨婷